

让农村群众切实喝上干净水、放心水

年内完成103个村供水管线改造工程

本报(记者 冯维静)年底,通州区力争完成282个村的单村供水设施专业化运行维护,以及103个村的供水管线改造工程,让农村群众切实喝上干净水、放心水。

今年,通州区水务局将农村供水保障工作摆在突出位置,制定了一系列详尽且极具针对性的工作计划。目前全区9个乡镇共282个村的单村供水设施专业化运行维护工作方案已通过,力争在今年全面完成,初步形成农村供水“镇域统管”的工作格局。同时,针对现有供水管线老化、跑冒滴漏、水量水压不足等问题,计划完成103个村的供水管线改造工程,目前已有部分村庄的方案通过审批并进场施工。此外,通州区水务局还将通过开展“一户一表”工作,着力完善农村供水体系,形成农村供水设施收支、运维、养护、维修的一体化良性循环机制,全面提升农村供水保障能力与服务水平,让农村群众切实喝

上干净水、放心水。

家住宋庄镇平家疃村的王大爷,便是这两年农村供水改造项目的直接受益者之一。王大爷感慨道:“原先我们这儿老停水,有水的时候水压也小,家里的太阳能热水器基本没法用,因为水总‘上不去’。自从去年给我们村改造完之后,现在用水别提多方便了,不仅水压‘劲儿’大了,水好喝了,而且再也沒停过水。”平家疃村作为北京市第一大自然村,常住人口达6000余人。为保障村民日常生活用水需求并提升供水品质,市区水务部门依据村庄原有的基础设施条件和单村供水站现状,于2024年完成了对全村供水管网的改造。新建供水管线10.5公里,还新建了1座井房设备间并安装消毒净化设备,让全村实现了安全饮水。

同属宋庄镇的任庄村,采取的是乡镇水厂集约供水

模式。通州区水务局水务工程事务中心副主任王守实介绍:“任庄常住人口数仅为平家疃的三分之一,原有的村级供水站无法满足村民实际用水需求,所以这两年我们也对它进行了改造,在2024年改为由乡镇水厂集约供水。”自任庄切换到公共供水厂供水后,供水条件更加稳定,还为村里节省了不少开支。“经粗略计算,切换为水厂供水后,任庄每年能省下原供水站运维费、电费、消毒净化材料费等费用十几万元。省下来的这笔钱可用于村内其他基础设施建设,反哺村民。”王守实说。

据悉,目前,通州区共有23座乡镇水厂,覆盖9个乡镇,全区农村自来水普及率已达到100%,农村集中供水工程净化消毒设备应配尽配。今年将以乡镇为单位,逐步开展第三方专业化机构运维,实现“镇域统管”,为农村地区用水安全提供有力保障。

运河载清风 廉韵润津冀

《运河清风图》走出“京门”巡演



《运河清风图》演出现场。

本报(记者 陈施君 通讯员 史凌云 马凯)近日,由通州区纪委监委、区委宣传部、区文化和旅游局主办,北京人民艺术剧院导演执导的原创廉政题材话剧《运河清风图》走出“京门”,先后在河北廊坊查邑剧院和天津武清影剧院巡回演出,演出通过舞台艺术的表现形式,阐释廉洁理念,传承廉洁基因,让廉洁文化滋润京津冀三地,吸引了众多干部群众“沉浸式”追随。

《运河清风图》话剧深入挖掘大运河廉洁文化内涵,以清朝通州知州,一代廉吏于成龙的事迹为原型,讲述了他在任期间“稳物价、修文庙、办义学、修桥梁”等一系列义举,展现了他刚正不阿、敢于担当、两袖清风的为民情怀。

该剧自去年9月在通州区文化馆首演,便以其高水准的制作和深刻的文化表达,赢得了观演干部群众的热烈反响。

4月11日,本次廉洁文化巡演的第一站来到河北廊坊查邑剧院。演出现场,演员们精湛的表演、扣人心弦的剧情,让观众仿佛穿越时空,感受到运河两岸的清廉之风。廊坊市党员干部在观演后表示,感谢通州区带来高水准的廉洁文化作品,《运河清风图》

不仅让大家领略了运河文化的深厚底蕴,更能深刻体会到作为党员干部应有的责任与担当。话剧以艺术化的方式传播廉政理念,比传统的宣教更具感染力,让人在欣赏艺术的同时,潜移默化地接受廉洁文化的熏陶。

4月14日,话剧《运河清风图》在天津武清影剧院上演。剧中“小于成龙”的动人故事深深打动了现场观众,他心系百姓、清正廉明的形象,通过演员的细腻演绎,让广大干部群众在艺术熏陶中接受了一场震撼心灵的廉政教育。“大运河连通的不只是三地,更是清廉文化的血脉。这样的巡演让廉政教育有了温度、有了感染力,它用艺术的力量在三地干部群众心中播撒下清廉的种子,绘就了一幅跨越地域的‘运河清风’廉洁文化新图景。”武清区文化和旅游局一名党员干部在观演后说道。

瓣瓣同心谱新篇,共促廉洁同发展。话剧《运河清风图》巡演是面向京津冀三地干部群众开展廉洁教育的重要载体,对涵养京津冀三地风清气正的政治生态具有重要意义。下一步,《运河清风图》还将在北京艺术中心继续巡演,届时,将为首都观众带来一场视觉与心灵的双重盛宴。

进行肺癌、肺结核筛查

通州区启动2025年“一扫双筛”

本报讯(记者 池阳)正值全国肿瘤防治宣传周,昨日,通州区卫生健康委、通州区潞城镇人民政府、首都医科大学附属北京胸科医院启动了通州区2025年“一扫双筛”肺癌、肺结核筛查项目暨北京胸科医院第31届全国肿瘤防治宣传周活动。医务工作者开着移动CT车来到潞城镇前疃村,预计为附近5000名居民进行肺部筛查。

一大早,白色的移动CT车就开到了前疃村的村委会旁。“这CT怎么做啊?”“您扫码预约就行,如果不方便用手机,我也可以帮您登记。”来自胸科医院的医务工作者引导居民填写相关信息,有序上车进行胸部低剂量螺旋CT检查。

“居民们的胸部影像会传输到医院的医学影像云系统上,由专家团队在后台进行逐一甄别。”北京胸科医院院长李晓北介绍,早筛查、早诊断、早治疗是发现肺癌、治疗肺癌的最佳方式,移动CT进社区为居民提供了尽早筛查的渠道,为当地居民提供由筛查到诊断再到治疗的“一站式”医疗服务。

本次活动采用预约的方式,预计将为潞城镇完

成5000人的筛查工作,居民只需通过扫码填写自身基本情况即可预约筛查时间。经过优化流程,个人现场筛查只需要3至5分钟。截至2024年4月,“一扫双筛”活动已经在通州区4个社区以及山东济南、枣庄5个社区开展了高危人群义诊筛查。“2025年,我们计划在全国筛查10万到15万名居民。”李晓北说。

据了解,在移动CT筛查进社区之外,胸科医院还在近期开展了多项活动,通过录制科普视频等方式向更多人普及肺癌的规范化诊疗知识。同时,医院利用自身技术优势,通过学术活动,将相关领域最新的科研成果分享给更多医疗机构,让更多人能够从中受益。

通州区卫生健康委工委书记、主任陈长春表示,近年来,北京胸科医院利用自身优势,在副中心率先成立通州区肺癌专病医联体,带领属地社区卫生服务站为区域居民肺部健康开展了许多工作。早筛早筛对于控制肺部疾病有着积极作用,筛查活动为通州区居民健康生活提供了助力。

计划招募观众三百人 通州开漕节学术研讨活动报名启动

本报(记者 石峰)记者了解到,2025年通州开漕节学术研讨活动报名通道已正式开启,报名截止时间为4月22日,计划招募300人,广大市民可扫描下方二维码进行报名。

本次研讨活动的主题为“大运河与中华文明:过去、现在与未来”,研讨活动围绕大运河的“保护、传承、利用”,从人文学科、社会科学、自然科学等角度综合研讨通州与大运河的关系,大运河与中华文明的关系,大江大河与人类文明的关系;确立通州和大运河在中国式现代化与中华文明中的新定位,在人类文明新形态与新天下秩序构建中的新价值。

本次研讨活动由中国人民大学主办,中共北京通州区委员会、北京市通州区人民政府支持,北京师范大学、北京物资学院、北京服装学院协办,研讨活动设一个主会场和四个分会场。现场将邀请到北京大学历史系教授李孝聪,北京师范大学文学院教授李慧,中国人民大学应用经济学院区域与城市经济研究所教授、博士生导师孙久文等20余位专家学者,欢迎感兴趣的观众报名参加。



活动报名二维码

接诉即办 未诉先办

潞邑街道综治中心法治联调处理纠纷 一站式化解居民烦心事

本报(记者 谢佳航)矛盾纠纷化解、利益受损维权、律师法律咨询、申请法律援助、寻求心理慰藉,居民再也无需东奔西走,潞邑街道社会治安综合治理中心(以下简称综治中心)一站式化解居民“急难”问题,一体化解决居民“愁盼”诉求,一条心聆听居民心声。

去年12月,街道某小区居民张女士与房屋中介公司签订了为期三年的委托房屋租赁合同。委托租赁初期,中介公司因房屋空置多次找到张女士,希望延长免租期限并降低月租金,张女士出于理解便答应了中介的请求。然而,第一租赁周期结束后,中介公司却拖延支付第二周期租金。张女士多次催促无果,无奈之下向街道综治中心申请调解。

综治中心调解员陈莉、刘硕迅速介入,第一时间安抚张女士的情绪,并详细了解合同的具体内容。在调解员的耐心调解下,双方最终签署了《和解协议》,中介公司当场清付了所欠的租金。至此,这场合同纠纷得到了妥善且快速的解决,综治中心以最优方式为张女士争取到了合法权益,赢得了张女士的高度认可和点赞。

像这样的矛盾纠纷案件,潞邑街道综治中心第一季度累计解决了60余件。同时通过前期主动介入疑难工单,实现未诉先办,后期开展回访、复盘总结的方式,不断夯实创稳的基层社会治理底座,切实推动矛盾纠纷化解工作提质增效,提升了基层治理水平。

据潞邑街道司法所所长刘洋介绍,综治中心坚持发展新时代“枫桥经验”,以为人民服务为工作初心,凝聚多元力量,将矛盾化解在基层。今年1月,潞邑街道综治中心完成各项内部制度机制整合,正式进入运行阶段,公、检、法、司等政法力量入驻值守,协同综治中心开展平安建设、矛盾纠纷化解、治安维护、法律服务、法治宣传等工作。

下一步,潞邑街道将以综治中心为抓手,以政法机关力量下沉综治中心为契机,将综治中心建设融入区委“11311”工作体系,保障高效能社会治理,增强百姓福祉,加强工作创新,着眼于人民群众对平安、法治需求,走好新时代群众路线,探索建立更多科学高效的矛盾纠纷多元化解机制,总结典型案例,推动综治中心维护辖区稳定,化解矛盾纠纷职能高效运行。

区城市管理委:

精治道路隐患 护航出行安全

本报(记者 冯维静)为切实保障市民出行安全,近期,通州区城市管理委全面开展道路修补以及破损步道砖修复工作,致力于打造平整、安全的出行环境。

在杨坨四街,由于工程车辆往来频繁,路面出现了坑洼、龟裂等病害问题,给过往的车辆和行人带来了一定的安全隐患。针对这一情况,区城市管理委市政道路管养事务中心迅速制定修复方案,对该路段进行了全面修复。施工过程中,工作人员先铺设了18厘米厚的水泥稳定碎石,随后加铺10厘米厚的沥青面层,修复面积达985平方米,显著提升了道路的工程品质。如今,修复后的杨坨四街面貌焕然一新。市民赵先生满意地表示:“这条路重新修缮后,过车时也不颠了,感觉安全了很多!”

同样,万盛中二街因开通时间较早,人行步道老化、破损严重,极大地影响了周边市民的出行。区城市管理委市政道路管养事务中心对辖区破损的人行步道展开系统摸排,详细记录破损位置、面积、程度等信息,并建立了完善的台账。在施工阶段,严格遵循国家标准,确保施工质量,在保证工程质量的同时加快施工进度。目前,万盛中二街已完成修复工作,新铺设的步道平整牢固,有效减少了市民出行的安全隐患。

相关新闻:

潞苑北大街标线焕新

本报(记者 冯维静)“以前晚上开车走潞苑北大街,标线不清楚,心里总不踏实。现在新标线一划,路都好认多了,开车也更安心!”市民李先生感慨道。李先生的这番话,道出了许多经常走在潞苑北大街出行市民的心声。而这一变化,得益于区城市管理委近期开展的道路标线集中修复施划工作。

潞苑北大街因建成时间较长,车流量大,部分道路标线出现磨损、褪色现象,尤其在夜间或雨天,驾驶员难以清晰辨识车道分隔线、转向箭头及行人警示标识,存在较大安全隐患。为此,区城市管理委道路附属设施事务中心迅速组织专业队伍对问题路段进行重新施划,并在事故易发的交叉口新增“注意行人,减速慢行”标识,有效提升了行人通行安全。施工过程中,工作人员严格遵循国家标准,采用反光性能优异的热熔标线涂料,确保新标线具备耐磨、高反光和持久性。为减少对交通的影响,施工安排在非高峰时段进行,并采取错峰作业方式,最大限度保障道路正常通行。

此次标线施划不仅显著提高了道路安全性,也使道路面貌焕然一新。清晰醒目的标线为驾驶员提供了明确引导,规范了车辆行驶秩序,有效降低了交通事故风险。

